



**Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
Τμήμα Θεολογίας**

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 2014-2015

Προκηρύσσεται η επιλογή φοιτητών για τη συμμετοχή τους στο Πρόγραμμα Erasmus+ για το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους μέχρι το αργότερο τις 8 Απριλίου του τρέχοντος έτους στον υπεύθυνο καθηγητή της συμφωνίας με το Πανεπιστήμιο του εξωτερικού στο οποίο επιθυμούν να μετακινηθούν (βλ. σχετικό πίνακα των συμφωνιών και των ακαδημαϊκών υπευθύνων στο τέλος της προκηρύξεως) υποβάλλοντας:

- α) γραπτή αίτηση, στην οποία θα αναγράφονται τα προσωπικά στοιχεία του φοιτητή (όνομα, αρ. μητρώου, διεύθυνση, τηλέφωνο, email), τα Πανεπιστήμια στα οποία θα επιθυμούσε να μετακινηθεί κατά σειρά προτίμησης, καθώς και τη χρονική διάρκεια που επιθυμεί να παραμείνει στο ξένο Πανεπιστήμιο,
- β) αντίγραφο καταστάσεως αναλυτικής βαθμολογίας από τη Γραμματεία του Τμήματος που να καλύπτει και την τελευταία εξεταστική περίοδο,
- γ) και αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων ξένης γλώσσας ή άλλων πιστοποιητικών που να δηλώνουν το επίπεδο γλωσσομάθειας του αιτούντος.

1. Προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα:

- α. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι εγγεγραμμένοι φοιτητές στο Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών (σε προπτυχιακό, μεταπτυχιακό ή διδακτορικό επίπεδο), ανεξαρτήτως υπηκοότητας.
- β. Οι προπτυχιακοί φοιτητές δικαιούνται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, μόνον εφόσον κατά τον χρόνο της αιτήσεώς τους για μετακίνηση στο πλαίσιο του Erasmus+ έχουν περάσει τόσα μαθήματα, όσα αντιστοιχούν αριθμητικά σε ένα έτος σπουδών, και φοιτούν τουλάχιστον στο δεύτερο έτος σπουδών, έχοντας μέσο όρο βαθμολογίας τουλάχιστον 6,5 (εξήμιση).
- γ. Φοιτητές που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus για σπουδές ή για πρακτική άσκηση είναι επιλέξιμοι για να μετακινηθούν ξανά με το νέο πρόγραμμα Erasmus+, εφόσον το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες (συνυπολογίζεται το παλιό και το νέο διάστημα) ανά κύκλο σπουδών, θα έχουν όμως χαμηλή προτεραιότητα κατά την επιλογή σε σχέση με τους υπόλοιπους φοιτητές.

δ. Οι φοιτητές με τόπο καταγωγής και μόνιμης κατοικίας τους τη χώρα στην οποία θέλουν να μεταβούν με το πρόγραμμα Erasmus+ θα έχουν χαμηλή προτεραιότητα στην επιλογή.

ε. Οι φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας μπορούν να μετακινηθούν μόνο μέσω των διμερών συμφωνιών που έχουν συνάψει καθηγητές του Τμήματός τους.

2. Κριτήρια επιλογής:

α. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας της χώρας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή της αγγλικής γλώσσας στην περίπτωση που το Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί την αγγλική γλώσσα ως γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές του). Ως ελάχιστο απαιτούμενο επίπεδο ορίζεται το επίπεδο B2, το οποίο πιστοποιείται είτε με το αντίστοιχο δίπλωμα είτε με βεβαίωση σπουδών αντίστοιχου επιπέδου.

β. Οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, για να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, πρέπει να χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες ECTS, ώστε να έχουν τη δυνατότητα επιλογής και αναγνώρισης μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής.

γ. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το Α' εξάμηνο των σπουδών τους σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών του μεταπτυχιακού προγράμματος που παρακολουθούν, ώστε να δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση για το ακαδημαϊκό έτος 2014-15.

δ. Για τους υποψήφιους διδάκτορες είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Επιτροπής. Στην εισήγηση θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής, καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στο συνολικό χρόνο των σπουδών του. Στην επιλογή συνεκτιμώνται ο βαθμός πτυχίου και του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδικεύσεως.

ε. Σε περίπτωση υπέρβασης του αριθμού των αιτούντων που πληρούν τις τυπικές προϋποθέσεις για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, θα επιλεγούν κατά προτεραιότητα όσοι συγκεντρώνουν τον υψηλότερο μέσο όρο στη μέχρι τούδε γενική βαθμολογία τους.

3. Περίοδος σπουδών και επιλογή μαθημάτων:

α. Η διάρκεια των σπουδών στο εξωτερικό δεν μπορεί, σε καμία περίπτωση, να είναι μικρότερη από τρεις (3) ούτε μεγαλύτερη από δώδεκα (12) μήνες. Στην περίπτωση των προπτυχιακών και των μεταπτυχιακών φοιτητών που βρίσκονται σε φάση παρακολούθησης μαθημάτων υπάρχει δυνατότητα, ανάλογα με τη συμφωνία, να μετακινηθούν είτε για ένα είτε για δύο πλήρη εξάμηνα. Στην περίπτωση των μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων υπάρχει η δυνατότητα, πάντα ανάλογα με τη συμφωνία, να φοιτήσουν στο Πανεπιστήμιο του εξωτερικού από 3 έως 12 μήνες.

β. Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος Erasmus+ μόνο για να διανύσουν μια πλήρη περίοδο σπουδών σε ξένο Ίδρυμα αντικαθιστώντας την αντίστοιχη περίοδο του Πανεπιστημίου τους. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που να

αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών ή 20 πιστωτικές μονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός τριμήνου. Οι φοιτητές, μετά την επιλογή τους, δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό) να εξεταστούν στην Ελλάδα στα μαθήματα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν δηλώσει ότι θα παρακολουθήσουν στο εξωτερικό.

γ. Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν σε όλα τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, με στόχο πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους. Σε περίπτωση αποτυχίας σε όλα τα μαθήματα ή επιτυχίας σε ένα μόνο μάθημα, πρέπει να προσκομίσουν

- 1) αποδεικτικό του Ιδρύματος υποδοχής που να πιστοποιεί την παρακολούθηση όλων των μαθημάτων που αναγράφονται στη «Συμφωνία Μάθησης» (Learning Agreement for Studies) και την εξέτασή τους σε αυτά, και
- 2) έγγραφο του υπεύθυνου καθηγητή που να αιτιολογεί τη χαμηλή επίδοση ή αποτυχία. Το Πανεπιστήμιο Αθηνών, μετά την εξέταση των εγγράφων σύμφωνα με τα άρθρα 7 και 14 της Σύμβασης μεταξύ φοιτητών και Ιδρύματος δικαιούται να ζητήσει την επιστροφή μέρους ή του συνόλου της χορηγηθείσης υποτροφίας.

γ. Παρατάσεις στο αρχικό εγκεκριμένο διάστημα μετακίνησης δίνονται μόνο εφόσον υπάρχουν τα αντίστοιχα κονδύλια και μόνο στην περίπτωση που αποδεδειγμένα δεν μπορεί να ολοκληρωθεί το ήδη συμφωνηθέν πρόγραμμα σπουδών, και όχι για φοίτηση στο επόμενο εξάμηνο με επιλογή νέων μαθημάτων.

4. Αναγνώριση περιόδου σπουδών

α. Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραμμα σπουδών του πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα τα οποία πρέπει να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών ή 20 πιστωτικές μονάδες ECTS σε περίπτωση σπουδών που ολοκληρώνονται εντός τριμήνου. Η αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των πιστωτικών αυτών μονάδων με μαθήματα του Τμήματός τους, εφόσον οι φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Ίδρυμα υποδοχής.

β. Με το νέο πρόγραμμα Erasmus+ θα χρησιμοποιηθεί το νέο έντυπο «Συμφωνία Μάθησης» (Learning Agreement for Studies) το οποίο αποτελείται από τρία μέρη: πριν, κατά τη διάρκεια και μετά τη φοίτηση στο Πανεπιστήμιο υποδοχής. Στο πρώτο μέρος αποτυπώνεται η επιλογή των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές με τις αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες ECTS αλλά και τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του ΕΚΠΑ με τα οποία θα αντιστοιχηθούν και οι αντίστοιχες πιστωτικές μονάδες. Το δεύτερο μέρος χρησιμοποιείται σε εξαιρετικές περιπτώσεις – μόνο αν γίνουν αλλαγές στο πρόγραμμα σπουδών.

γ. Μετά την επιστροφή από το εξωτερικό συμπληρώνεται το τρίτο μέρος του εντύπου, όπου αναγράφεται η βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς, ώστε να γίνει η αντιστοίχιση με τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Πανεπιστημίου μας. Κατόπιν, αφού καταχωρηθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο ηλεκτρονικό σύστημα της Γραμματείας, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών

υπογεγραμμένο από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και τη Γραμματέα του Τμήματος.

5. Άλλες χρήσιμες πληροφορίες

α. Στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sp/sm/information.html> οι φοιτητές μπορούν να βρουν τις ιστοσελίδες των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων, όπου (στον σύνδεσμο: Διεθνείς Σχέσεις ή πρόγραμμα Erasmus) δίνονται πληροφορίες για πρακτικά θέματα (διαδικασία εγγραφής, πρόγραμμα σπουδών, διάρκεια εξαμήνων, δυνατότητα στέγασης).

β. Το ύψος της μηνιαίας υποτροφίας για το ακαδημαϊκό έτος 2014-15 θα κυμανθεί από 350 ως 450 € ανάλογα με τη χώρα υποδοχής (βλ. τον παρακάτω πίνακα).

Ομάδα	Χώρα	Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)
Ομάδα 1 Χώρες με υψηλό κόστος διαβίωσης	Αυστρία, Δανία, Φινλανδία, Γαλλία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, Σουηδία, Ελβετία, Αγγλία	450
Ομάδα 2 Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης	Βέλγιο, Κροατία, Τσεχία, Κύπρος, Γερμανία, Ελλάδα, Ισλανδία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Πορτογαλία, Σλοβενία, Ισπανία, Τουρκία	400
Ομάδα 3 Χώρες με χαμηλό κόστος διαβίωσης	Βουλγαρία, Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, Μάλτα, Πολωνία, Ρουμανία, Σλοβακία, ΠΓΔΜ	350

γ. Φοιτητές με Αναπηρία (ΦμεΑ): Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα Erasmus+ για τους Φοιτητές με Αναπηρία (ΦμεΑ). Η επιχορήγηση καλύπτει τις επιπρόσθετες δαπάνες που προκύπτουν κατά τη διάρκεια της κινητικότητας των φοιτητών αυτών στο εξωτερικό. Η επιχορήγηση των φοιτητών με αναπηρία υπολογίζεται βάσει πραγματικών εξόδων.

δ. Οι φοιτητές που προέρχονται από κοινωνικά ευπαθείς ομάδες διακούνται προσαύξηση 100 Ευρώ ανά μήνα, επί της μηνιαίας επιχορήγησης που λαμβάνουν οι φοιτητές που μετακινούνται για σπουδές. Τα κριτήρια σύμφωνα με τα οποία καθορίζονται οι κοινωνικά ευπαθείς ομάδες, είναι τα ακόλουθα:

- 1) Οι φοιτητές των οποίων το οικογενειακό εισόδημα δεν υπερβαίνει τις 8.000 € κατά το πλέον πρόσφατο οικονομικό έτος.
- 2) Οι φοιτητές που προέρχονται από πολύτεκνες οικογένειες (4 τέκνα και άνω τα οποία βρίσκονται στο εκπαιδευτικό σύστημα) και των οποίων το οικογενειακό εισόδημα δεν υπερβαίνει τις 20.000 € κατά το πλέον πρόσφατο οικονομικό έτος.

6. Πίνακας συμφωνιών Τμήματος Θεολογίας

Τμήμα	Χώρα	Συνεργαζόμενα Πανεπιστήμια	Κωδικός Συνεργαζόμενων Παν/μίων	Υπεύθυνος Καθηγητής	Φοιτητές	Σύνολο μηνών	Γλώσσα Διδασκαλίας(1)- Επίπεδο ¹	Γλώσσα Διδασκαλίας(2)- Επίπεδο ¹	Κύκλος Σπουδών ²	Αριθμός Διμερούς Συμφωνίας	Κωδικός Τομέα Σπουδών
Θεολογίας	Βέλγιο	Katholieke Universiteit Leuven	B LEUVEN 01	ΑΥΓΟΥΣΤΙΔΗΣ	2	12	EN-B1		all	1792	022
Θεολογίας	Βουλγαρία	Sofia University "Saint Kliment Ohridski"	BG SOFIA 06	ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΠΑΤΗΡ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3	30	EN-B1	BG-B1	all	1314	022
Θεολογίας	Γαλλία	Universite Paris-Sud (Paris XI)	F PARIS 011	ΠΑΠΑΘΩΜΑΣ ΓΡ.	2	6				1623	022
Θεολογίας	Γερμανία	Emst-Moritz-Amdt-Universität Greifswald	D GREIFS 01	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	1	10	DE-B1		all	1567	022
Θεολογίας	Γερμανία	Ludwig-Maximilians-Universität Munchen	D MUNCHEN 01	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	2	12	DE-B1		all	910	022
Θεολογίας	Γερμανία	Universität Rostock	D ROSTOCK 01	ΜΟΣΧΟΣ	5	30	DE-B1	EN-B1	all	1344	022
Θεολογίας	Γερμανία	Universität Regensburg	D REGENSB 01	ΜΠΕΛΕΖΟΣ	2	10	DE-B2	EN-B2	all	718	022
Θεολογίας	Γερμανία	Universität Regensburg	D REGENSB 01	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	2	12	DE-B2	EN-B2	all	1482	022
Θεολογίας	Γερμανία	Westfälische Wilhelms-Universität Munster	D MUNSTER 01	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	1	5	DE-B1 (en)		all	1681	022
Θεολογίας	Πολωνία	Cardinal Stefan Wyszyński University in Warsaw	PL WARSZAW 07	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	2	6	EN-B1	PL-B1	all	1680	022
Θεολογίας	Φινλανδία	University of Eastern Finland	SF KUOPIO 12	ΚΑΡΑΚΟΛΗΣ	2	10	EN-B1	SF-B2	1,2	814	022